



浏览主题

媒体国音

国音院报

时政焦点

喜报热传

联系我们

返回首页

站内搜索:

GO

[首页](#)>著名语言学家戴庆厦教授应邀来我院授课


著名语言学家戴庆厦教授应邀来我院授课

2012-03-13 10:33:00 作者: 张天彤 来源: 研究生处

新学期伊始, 我院研究生各门课程均进入正常教学运转轨道。应我院研究生处邀请, 我国著名语言学家戴庆厦教授来我院进行为期八周(周4课时)的语音学课程教学。



戴庆厦教授是福建仙游人, 现为中央民族大学教授、博士生导师, 国家民族事务委员会(部级)系统突出贡献专家, 北京市教学名师, 中央民族大学汉藏语研究中心主任, 中央民族大学“985工程中国少数民族语言文化教育与边疆史地研究哲学社会科学创新基地”基地主任、首席科学家, 《汉藏语学报》主编。现任全国哲学社会科学规划领导小组学科组成员、中国语言学会副会长、国际双语学学会会长等职务。多年来主要从事汉藏语系藏缅语族语言和社会语言学的教学与研究, 共出版专著25部(部分为合著), 发表论文241篇。如:《藏缅语族语言研究》, 《汉藏语概论》、《景颇语语法》、《景颇语词汇学》、《景汉词典》、《汉景词典》、《景颇语基础教程》、《社会语言学教程》、《社会语言学概论》、《中国濒危语言个案研究》、《语言与民族》、《中国少数民族语言文字应用研究》、《浪速语研究》、《仙岛语研究》、《仙仁土家语研究》, 主编《第二语言(汉语)教学概论》、《第二语言(汉语)教学论集》(第一、二、三集)等。先后被35所高等学校聘为兼职教授或客座教授。

长期来, 在音乐学界关于音乐与语言的关系的理论探讨从未停止过, 而语言学学科领域的研究视角与方法在人文学科中始终处于领先地位。针对这一现状, 我院研究生处在以往教学大纲基础上增设了“语音学”这门课程, 其目的在于: 其一, 让广大研究生们了解语言学界最新的研究成果; 其二, 面向中国传统音乐学、民族音乐学以及作曲技术理论方向研究生们(特别是针对少数民族高层次骨干人才培养计划学生)掌握汉语方言和少数民族语言用国际音标标注的基本技

视频条目

2011年中国音乐学...

能，完善他们在研究中的不足。

本次戴庆厦教授于百忙之中应邀来我院授课，他将围绕语音学学科中的一些基本概念、学科分类、研究视角、国际音标发音及标注等方面进行讲解与课堂指导。“语音学”课程的开设在我院研究生课程建设中具有突破性，相信这门由名师授课，具有较强针对性和实际应用性的课程一定会取得好的教学效果，该课程的开设也同时意味着我院高层次人才培养工作再上新台阶。



Copyright@ 中国音乐学院所有 | 地址：北京朝阳区安翔路一号 邮编：100101 院办电话：010-64874884 | 传真：010-64872695